

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2013年1月28日

星期一 农历壬辰年十二月十七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048

邮发代号:35-3 第12413号 今日8版

今天白天到夜里 晴到多云有雾 风力 偏南风3级 温度 最高13℃ 最低-1℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

高举旗帜 务实重干 努力开创全省政协工作新局面

省政协十一届一次会议闭幕

叶冬松讲话 卢展工郭庚茂等到会祝贺

本报讯(记者 武建玲)昨日,在顺利完成各项议程后,省政协十一届一次会议在省人民会堂胜利闭幕。

省政协十一届一次会议应出席委员899人,实到834人,符合法定人数。省政协主席叶冬松出席会议并讲话,省政协副主席靳绥东主持大会,省政协副主席邓永健、李英杰、龚立群、梁毅、张亚忠、高体健、靳克文、张维宁和秘书长郭俊民在主席台前排就座。

省政协十一届一次会议主席团常务主席孔玉芳、王训智、王平和大会秘书长张秉义也在主席台就座。

省领导卢展工、郭庚茂、邓凯、李克、刘春良、尹晋华、毛万春、周和平、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、夏杰、曹维新、王菊梅、王文超、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平、秦玉海、张大卫、徐济超、陈雪枫、赵建才、王铁、张广智和张立勇、蔡宁、詹海观、史衍良等到会祝贺并在主席台就座。

徐光春、范钦臣、王全书、李清林、王明义、袁祖亮也在主席台就座。在主席台就座的还有任克礼、林英海。

会议以电子表决方式通过了省政协十一届一次会议关于常务委员会工作报告的决议,省政协十一届一次会议提案审查委员会关于十一届一次会议提案审查情况的报告、省政协十一届一次会议政治决议。

叶冬松说,这次会议是在全省上下深入学习贯彻党的十八大精神,贯彻落实省第九次党代会部署,加快推进中原经济区建设、全面建成小康社会的关键时期召开的,是一次民主团结的大会,求真务实的大会,继往开来的大会。

叶冬松代表省政协十一届常委会感谢各位委员的信任,他表示,新一届常委会一定不负省委重托和大家期望,恪尽职守,勤勉工作,密切配合,紧紧依靠全体委员,共同把工作做好。同时,他对不再担任省政协领导的孔玉芳、王训智、王平等同志和没有参加十一届省政协工作的十届省政协常委、委员表示崇高的敬意。

叶冬松指出,省第九次党代会和省政府工作报告,对当前和今后一个时期大力推进中原经济区建设,实现经济社会持续健康较快发展作出了全面安排,也是对十一届省政协工作提出的新要求。我们要按照部署,结合政协实际,科学谋划五年工作,精心安排今年工作,扎实开展履行职能的各项活动,努力开创全省政协工作新局面。

一要高举旗帜,始终保持政治上的清醒坚定。高举中国特色社会主义伟大旗帜,始终坚持中国共产党的领导,不断增强中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信,进一步巩固各党派团体、各社会阶层和各族各界人士团结奋进的共同思想政治基础。深入学习贯彻党的十八大精神,全面贯彻省第九次党代会部署,切实把思想和行动统一到中央精神和省委要求上来,推动省“两会”确定的各项任务顺利完成。紧紧围绕科学发展主题和转变经济发展方式主线,明确政协工作的努力方向,找准发挥政协优势和服务中原经济区建设的着力点。

二要牢记使命,始终保持履职上的自觉主动。政协委员要进一步增强政治意识、大局意识、群众意识和责任意识,忠诚履行职能,切实发挥作用。密切联系所在界别群众,当好党委政府与各界群众的桥梁和纽带,广泛汇集群众智慧,热情关心群众生活,及时反映群众愿望。

三要团结民主,始终保持工作上的同心同德。贯彻民主协商、求同存异原则,促进党派合作共事,充分听取和反映各民主党派、工商联、无党派人士的意见和建议,切实发挥他们在政协中的重要作用。充分调动各界群众的积极性、创造性,广泛凝聚各方面的力量,共同致力于中原经济区建设、全面建成小康社会的伟大事业。

四要善做善成,始终保持作风上的务实重干。认真贯彻中央《八项规定》和习近平总书记十八届中纪委二次全会上的重要讲话精神,全面落实我省《若干意见》和有关要求,进一步加强作风建设。要加强理论业务学习,提高工作水平,增强履职能力。深入调查研究,提出切实可行建议。注重总结经验,推动政协工作。改进机关作风,更好地为委员服务。

叶冬松最后说,让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,在中共河南省委的坚强领导下,振奋精神,同心同德,务实重干,为加快中原经济区建设、全面建成小康社会作出新的更大贡献!大会在庄严的国歌声中闭幕。

往届省政协副主席武守全、刘玉洁、李润田、胡树俊、姚如学、张国荣、胡延积、杨光喜、张洪华、郭国三、张涛、陈义初、毛增华、刘其文参加会议并在主席台就座。

大会主席团成员也在主席台就座。

卢展工: 郑州发展“日新月异、增光添彩”,要继续“挑大梁、走前头、作表率”

日新月异郑州 增光添彩河南

我市携手中科招商实施创新创业工程

双方昨签订战略合作协议

本报讯(记者 张乔普)昨日下午,市政府与中科招商投资管理集团有限公司签订战略合作协议。根据协议,双方将全面合作并实施创新创业工程。

市领导吴天君、马懿、胡荃、李公乐、张延明,中科招商集团董事长单祥双、总裁陈扬富,副总裁高立里、徐付

生等出席签约仪式。副市长、郑州新区管委会主任李公乐主持签约仪式,他说,中科招商集团是我国最大的股权投资专业管理机构之一。郑州当前已经进入经济加速发展、产业加快转型、民生加快改善的新阶段,中原经济区郑州都市区建设已全面起步。市委、市

政府高度重视与中科招商的合作,经过洽谈,双方决定全面合作并实施创新创业工程,以充分发挥双方资本优势、产业优势、项目优势和政府资源优势,支持科技成果在郑州的产业化,引导和推动郑州区域高科技产业发展,实现资源优势互补,达到互利共赢。

本报今起开设专栏
美丽人生 寻找最美劳动者

2版



构建都市区建设的坚实支撑

5版

让群众得到更多实惠

郑平

经济社会的发展,就是一切为了人民群众的发展。郑州都市区建设也好,新型城镇化引领也罢,归根到底是要让群众得到更多的实惠。让群众得到更多的实惠,是我们确定目标的出发点,推进工作的立足点,检验效果的落脚点。

让群众得到更多的实惠,重在多办实事。就拿“三大主体”工作来说,便是由许许多多具体的环节、步骤也就是实事构成的。因此,强调得实惠,就必须抓实事。衡量能力、检验成效,只有办实事一个标准;维护群众利益、放大群众利益,只有办好实事一个结

果。百姓利益无小事。凡是群众身边的事情,无论什么事情,都是重要的事情,每一件都必须解决好。为群众办实事,不能满足于一两件或者几件实事的解决,而要作为终极目标去不断追求。办一件实事并不难,难的是一件接着一件办下去。

让群众得到更多的实惠,贵在多办实事。必须承认,群众关心的事情,有很多都是棘手的事情,有些甚至要费尽千辛万苦。正因为如此,我们必须磨炼破解难题的意志,发挥破解难题的韧劲,不怕吃苦,不怕磨

不抓感到很难,真正抓起来,也就不觉得难到了哪里。再大再多的困难,都有攻而克之的办法,问题的关键在于,我们有没有攻坚克难的决心和手段,是不是把群众利益放在了第一位。这些年来,我们所享受的实惠,很多都是在历经磨难中得到的,便是很好的例证。

我市“三大主体”工作的推进,给群众带来的必将是更多的实惠。这些实惠,不在苦思冥想中,不在大会小会上,也不在各式文件里,而在于一件件实事的解决。我们必须明白这一点,抓住这一点,做到这一点。

新型城镇化是引领 现代产业体系是支撑 依靠群众推进工作落实机制是保障 “三大主体”工作年度系列报道之六

惠风劲吹,中原春早。

西四环路两侧一条50米宽的生态廊道,诠释了“公交进港湾、行人在中间、辅道在两边,休闲在林间”的全新建设理念。在绿树掩映的林间道路上,骑自行车放学回家的沟赵中心小学五年级学生马帅龙说:“在这里骑车比以前安全、有趣。”

西四环等“两环十七放射”生态廊道建设,只是郑州市改善民生的一个缩影。2012年,郑州市以“三大主体”工作带动各项民生工程工程建设,春风化雨,润物无声,亮出了一份发展惠民的崭新成绩单。

三大主体 以惠民为本

改善民生,既是人民群众的愿望,也是党委政府义不容辞的职责。

中共中央总书记习近平说:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

中央经济工作会议进一步强调,必须坚持把人民利益放在第一位,进一步做好保障和改善民生工作,使发展成果更多、更公平,惠及全体人民。

我市坚持探索“三化”协调发展之路,强力推进新型城镇化引领、现代产业体系构建和以网格为载体依靠群众推进工作落实长效机制建设

“三大主体”工作,其出发点、落脚点,都是为了坚持不懈地保障和改善民生,破解城乡二元、城市内部二元“两个二元结构”问题,统筹解决好教育、就业、医疗、养老、住房等问题,让群众更多更公平地分享改革发展成果,生活得更安全、更舒心、更有保障。

“发展为了什么?建设城市为了什么?是为了让老百姓祖祖辈辈在这里生活好。”早在全市新型城镇化建设启动之初,市委书记吴天君便一语破题:必须用新型城镇化建设统筹城乡发展,促进公共服务均等化,切实改善民生,凝聚发展合力。

7月15日,市委十一届三次全会正式确定了突出“三大主体”的工作思路,特别强调要始终把改善民生放在重要位置抓好,营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境,再次彰显了“强市富民、执政为民”的理念。

“三大主体”工作各有侧重,互相关联,既着眼于发展经济,更立足于改善民生。

推进新型城镇化建设,是为了民生。构建“一主三区四卫36个产业集聚区27个新市镇182个新型农村社区56个历史文化风貌特色村”的空间布局,加快形成合理的城镇体系、合理的人口分布、合理的产业布局 and 合理的就业结构,实现农村居住环境优美、公共服务城市化、就业结构城市化和消费方式城市化,是为了把郑州建设成为自然之美、社会公正、城乡和谐、现代田园城市。

构建现代产业体系,更是为了民生。加快新型工业化步伐,重点打造战略支撑产业,加快培育战略型新兴产业,提升产业层级,才能创造更多就业机会。

建设以网格为载体依靠群众推进工作落实长效机制,同样是为了民生。建立“全覆盖、无缝隙”的网格化管理体系,营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境,才能让人民安居乐业。

以惠民为出发点和落脚点的“三大主体”工作强劲发力,一幅886万郑州人民向往的美好画卷,徐徐铺展在千年商都的厚土之上。

科学谋划 夯和谐之基

美好的生活,要靠辛勤的劳动来创造。

在“推动城乡发展一体化”这条惠及城乡居民的民生大道上,市委、市政府精心谋划,强力推进,在充满生机的中原大地上,耕耘发展的沃土,酿造惠民的琼浆。

挖土地,不在农民身上打主意,不以农民放弃土地为身份转换、享受城市政策、城市公共服务的条件,让群众利益在新型城镇化推进过程中当期得实惠、长期有保障;

坚持群众自愿,组织引导群众,不强迫群众;

坚持“三化”协调发展,统筹兼顾,融合互动,协调并进。

另外,在四类社区建设时,坚持政府主导拆迁安置,市场化开发建设,在维护被拆迁户利益的同时,兼顾社会公共利益;在拆除违法建设的同时,注重被拆迁户的生活安置。

正是基于深切的民生情怀,GDP与环境保护、土地与粮食、生态与交通、拆迁与建设等看似矛盾的双方,和谐相融,统筹协调。

民生工程 亮出成绩单

岁末年初,郑州端出了热气腾腾的民生“大餐”:这边,一条条生态廊道、快速通道竣工,连接城乡的道路更加顺畅;一批适龄儿童如愿进入新建的学校就读;60岁以上独生子女父母即将领到每年1000元的扶助金;那边,海尔工业园在城东南开工,城西则崛起王府井新地标,富士康、格力等一大批科技含量高、产业带动强的项目建设如繁星,休闲、购物、就业、创业方便多多,受益最多的还是老百姓。

发展为了人民,发展成果由人民共享,从理念落到了实处:

畅通郑州十大工程有序推进,地铁1号线一期工程主体完工,三环快速化、陇海路高架、环城高速16个出入口、175条断头路打通加快推进,新建停车场334处、泊位61680个,新开公交线路24条。

生态宜居城市建设再添成果:新增供热面积105万平方米,新开工保障性住房51999套,改造老旧小区563个。新增绿地1067万平方米,新植乔木74.7万株,西流湖城市生态公园(北区)、滨黄河森林公园等5所公园建成开放。

教育资源倍增取得实质进展,市区新增中小学优质学位5万个,幼儿园学位2.5万个。

医疗资源倍增稳步实施。宜居健康城“三院一校”,市三院迁建、市二院新建病房楼、市九院老年关爱病房楼等项目正在加快建设。郑州片医疗服务实现全覆盖。

城乡居民收入持续增长。全市实现农村劳动力转移就业11.7万人,新增城镇就业再就业13.7万人。企业退休人员基本养老金人均每月增加226.9元,达到1806.2元。在全省率先为年满60周岁且只有一个子女的城镇计划生育家庭父母,每人每年发放1000元的奖励扶助金。

各类关爱活动温暖弱势群体。全市新建40个“留守流动儿童之家”;开展“关爱救助联合行动”,无偿救助露宿省会街头的进城务工人员、生活无着的流浪乞讨人员。

不断提高的新农合住院补偿封顶线,星罗棋布的社区文化活动中心、农村文化大院、社区公共电子阅览室、农家书屋,郑州的发展,正惠及城乡居民生活的方方面面。

惠民成果的背后,是真金白银的投入。2012年,全市民生支出达455.2亿元,占公共财政预算支出的64.9%,同比提高2.7个百分点。

“意莫高于爱民,行莫厚于乐民。”人对幸福的追求没有止境,改善民生是永恒的主题。

2013年,切实保障和改善民生,加快构建和谐郑州仍将是郑州发展的基调。随着一项项民生工程建设步伐的加快,两个二元结构的进一步破解,郑州的发展惠民之花一定能更加鲜艳,郑州人民一定能过上“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”的美好生活!



越来越多的孩子享受到优质教育资源倍增工程带来的实惠。本报记者 宋晔摄

明日请看“三大主体”工作年度系列报道之七——《强投资 夯基础 调结构 求提升》